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本会議開会 

 

開  会  令和３年１０月２１日 午後１時３０分 

 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼）御着席ください。（一同着席） 

議  長  ただいまから令和３年第５回飯島町議会臨時会を開会いたします。 

議員各位におかれましては、慎重な御審議をいただくとともに、円滑な議事運営に御協

力をいただきますようお願い申し上げます。 

これから本日の会議を開きます。 

本日の議事日程については、お手元に配付のとおりです。 

開会に当たり町長から御挨拶をいただきます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  御苦労さまでございます。 

臨時会招集に当たりまして御挨拶を申し上げます。 

令和３年 10月７日付、飯島町告示第 84号をもって令和３年第５回飯島町議会臨時会を

招集いたしましたところ、議員各位には、時節柄、御多忙中にもかかわらず全員の御出席

をいただきまして、御礼を申し上げます。 

10月も半分が過ぎ、急に気温が下がり秋らしい季節になってまいりました。 

２つのアルプスも先日初冠雪をしたところでございます。 

遅くまで暖かかったせいか、木々の紅葉はまだ控えめのような気がしております。 

10月４日に岸田新内閣が発足し、所信表明演説では、コロナ対応を最優先課題と位置づ

け、格差是正に向けた新しい資本主義の実現、外交、安全保障について着実に実行するこ

とで新しい時代を切り開いていくと表明いたしました。コロナ後を見据えた経済対策に期

待をするところでございます。 

その後、14日には衆議院の解散、31日には衆議院議員総選挙と目まぐるしいことになり

ますが、町としましては今後の国の動向に注意してまいりたいと思っております。 

新型コロナウイルス感染症の感染者数は、全国的に９月中旬以降急激に減少してまいり

ました。ワクチン接種の効果や国民の行動変化などが要因と言われています。 

長野県でも 17日には約３か月半ぶりに感染者はありませんでした。とはいえ、町としま

しては、今後も油断することなく感染防止対策やワクチン接種を進めてまいります。 

さて、本臨時会に御提案いたします案件は、補正予算案件１件でございます。 

何とぞ慎重な御審議をいただき適切なる御決定を賜りますようお願い申し上げまして、

議会臨時会招集の挨拶といたします。 

よろしくお願いします。 

〔下平町長降壇〕 

 

議  長  日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 
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本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第 122条の規定により 11番 宮脇寛行議員、１

番 浜田稔議員を指名します。 

 

議  長  日程第２ 会期の決定についてを議題とします。 

本臨時会の会期につきましては、過日、議会運営委員会において協議をいただいており、

議会運営委員長より会期は本日１日限りとすることが適当との協議結果の報告がありまし

た。 

お諮りいたします。 

本臨時会の会期は議会運営委員長からの報告のとおりとしたいと思いますが、これに御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがって、会議は本日１日限りとすることに決定をいたしまし

た。 

 

議  長  日程第３ 諸般の報告を行います。 

議長から申し上げます。 

最初に例月出納検査の結果について報告します。 

９月 10月における例月出納検査の結果、特に指摘事項はありません。 

次に、本会議に説明員として出席を求めた方は別紙のとおりであります。 

以上で諸般の報告を終わります。 

 

議  長  日程第４ 第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第６号） 

を議題といたします。 

本案について提案理由の説明を求めます。 

〔下平町長登壇〕 

町  長  第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第６号）について提案理由の説明を

申し上げます。 

予算の規模につきましては、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ 1,398万 9,000円

を追加し、歳入歳出それぞれ 57億 4,995万 4,000円とするものであります。 

今回の補正予算につきましては、新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中、売

上げが大きく減少したものの国、県等の支援が受けられなかった町内事業者を支援する第

２弾支援補助金及び町内４区がコロナ禍の中で地域の維持とコミュニティーの活性化を図

るために実施する事業を対象とした臨時交付金のほか、速やかに対応が必要な事業につき

まして予算措置を行うものでございます。 

主な歳出予算の内容ですが、新型コロナウイルス感染症対策第２弾支援補助金におよそ

1,990 万円、地域コミュニティー対策等臨時交付金に 400 万円、千人塚公園キャンプ場で

利用するポータブル電源などの購入におよそ 270万円を計上し、予備費で調整するととも

に、特定財源となる国・県支出金等により歳入予算を増額補正いたしました。 
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その他細部につきましては担当課長からそれぞれ説明申し上げますので、よろしく御審

議の上、御議決賜りますようお願い申し上げます。 

〔下平町長降壇〕 

企画政策課長 補足説明 

総務課長 補足説明 

健康福祉課長 補足説明 

産業振興課長 補足説明 

地域創造課長 補足説明 

議  長  提案理由の説明は以上です。 

これから質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

５番 

坂本議員  先ほどの第２弾支援補助金なんですけれども、これは大体何件ぐらいを想定して金額を

出してあるのかということと、もう一つ、与田切公園のキャンプ場に関してはこのような

支援金があるんですけれど、これは千人塚でも同じような状況だと思うんですけど、これ

は両方を込めているのか、それとも与田切公園だけのものなのか。 

産業振興課長  それでは１つ目の第２弾支援補助金の対象事業数ですが、およそ 150件を見込んでおり

ます。 

地域創造課長  事業コード 4441 与田切公園が先ほど言った与田切公園の支援金になりまして、その１

枚前の 12ページの 4143の観光施設管理費、こちらの金額が千人塚公園への支援金となっ

ておりますので、よろしくお願いいたします。 

議  長  ほかに質疑ありませんか。 

１番 

浜田議員  ２点お伺いいたします。 

最初は８ページの事業コード1192協働のまちづくり推進費400万円についてであります。 

全協の説明によれば、これは各区会に 100万円ずつという説明でありました。ただし、

その内容は、明らかに地域づくり委員会のようなどちらかというと教育委員会の所管に関

わる事業も入っていたと思います。 

そこで、この交付に当たってそのことがちゃんと補助対象者に伝えられた上で協議が行

われるような手だてを尽くされるつもりがあるのかどうかということが第１点です。 

それから２つ目の質問は、10ページ、事業コード 2821新型コロナウイルス抗原検査キッ

トの郵送といいますか、抗原検査キットを希望に応じて配布するという話でありますけれ

ども、若干懸念していますのは――抗原検査キットの感度はＰＣＲ検査に比べて高いわけ

ではないというふうに理解しています。 

ＰＣＲの場合にはウイルスを大体１億倍以上に増幅するということで非常に高い感度で

やっているわけですけれども、抗原――抗原っていうのはウイルスのことですね――抗原

検査キットというのはウイルスを増幅するわけではなくて、それに対して例えばスパイク

なんかについたたんぱく質を検出するという仕組みだっていうふうに理解しています。こ
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れが実用になるということに関しては生物学の研究者からもある意味で驚きの声が上がっ

ていましたが、それなりに改善されたということは結構なことだと思います。 

ただ、感度に限界があるということで、誤解を招かないような措置が必要ではないかと

思うんです。 

症状がある方についてこれで陽性っていうふうに示された場合には、これは非常に高い

確度で陽性になるということは今までのデータからも確認されています。ただ、その一方

で、陰性になった場合に、それが本当に陰性で安心していいのかという点は非常に誤解を

受けやすいというふうに思っていますので、配布に当たっては、この点、抗原検査で陽性

にならなかったからといってオーケーではないということを配布に当たっては十分に注意

を喚起する必要があるんじゃないかというふうに私は思っているので、そのような特別な

注意を徹底される用意があるかどうか。 

この２点を質問いたします。 

地域創造課長  地域コミュニティー対策等の臨時交付金ですが、御議決いただいて予算化ができました

ら４区の皆さんにお集まりいただきまして説明するとともに、御意見や御質問をいただい

て事業を進めてまいりたいというふうに思っております。 

健康福祉課長  キットの配布事業につきまして、こちらのほうの事業は、あくまでも県のほうで行う

キットを活用した陽性者の早期発見事業、これを町でも行うものになりまして、配布に関

しましては既に県からも注意事項等、これを必ず添付してというものが来ておりますので、

そちらのほうを添付して配布しております。 

議員のおっしゃったように症状がない方に検査をしても陰性となる確率が高いというの

は明記がされておりますので、症状のないときには使用できませんという旨も書かせてい

ただいているところですし、やはり、まず熱、状態が悪い状態のときには医療機関を受診

するような形も促しているところでございます。 

議  長  ほかに質疑ございませんか。 

９番 

坂井議員  ２点あるんですけれども、ちょっと聞き漏らしていたら申し訳ないんですが、施設閉鎖

対応支援金なんですけれども、これは減収の 60％を町負担ということで、残りの 40％は事

業者負担になるのかというのが１点です。 

もう一点が 11ページの 3301なんですけれども、中山間地域等直接支払交付金なんです

けれども、中山間地域っていうのは飯島町でいうと具体的にどのあたりを指すのか、もし

くは町全体が対象になっているのかということと、生産性向上によって増額決定があった

ので増額補正ということなんですけれども、生産性向上っていうのは一体どういったこと

があって生産性向上が認められたのかということをお答えいただきたいと思います。 

地域創造課長  休業の支援金でございます。 

与田切公園、千人塚公園ともに 40％は指定管理者のほうで持っていただくということで

ございます。 

産業振興課長  私のほうでは中山間地域等直接支払事業についてお答えをさせていただきたいと思い

ます。 
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まず、飯島町全体ということでなくて、中山間地域っていういわゆる平らでない傾斜地

域での不利益、その土手の傾斜の角度によって対象になってきます。例えば岩間だとか日

曽利であるとか、そういったところが対象になって、町内ではおよそ 133ヘクタールが対

象となっておるところでございます。 

続いて生産性の加算の関係ですけれど、やはりこういう急傾斜地の土手における作業効

率を上げたいということで、今回、自走式草刈り機、ラジコン草刈り機を導入してそれを

克服したいということが認められての増額分でございます。 

９番 

坂井議員  施設閉鎖対応支援金なんですけど、40％は指定管理者負担っていうことなんですけれど

も、指定管理者からは、それに対して苦情というか不満というか、そういったのは特に出

なかったんでしょうか。 

地域創造課長  両指定管理者ともに実態をお聞きして、先ほど申し上げましたリスクの分担表も確認し、

お互いに話合いの結果、こういうふうになりましたので、御了解をいただいておるところ

でございます。 

議  長  ほかに質疑ございませんか。 

２番 

久保島議員  ３点お伺いいたします。 

まず 10ページの感染症予防対策事業のコロナウイルス抗原キットなんですけど、浜田議

員もおっしゃっていたんですが、説明するためには取りに来てもらったほうがいいんじゃ

ないかなあと思うんですが、そういう対応はしないのか。送ってくださいという人だけに

送って、取りに来られるっていう人についてはなるべく対面で説明したほうがよろしいん

じゃないかなあと思うんですが、それについてのお考えはどうか。 

それから、今回このものを全部吐き出してしまうと、今後、検査したいけどねっていう

人が出てきた場合にはどうするのか。町で少し取っておいて今後の希望者、怪しいかなっ

ていう人に検査してもらうためのものとして取っておく必要がないのかどうか、その辺も

お伺いしたいと思います。 

次にコロナ感染症対策第２弾の支援金なんですけれども、これは去年の８月から事業を

していないと駄目なんですよね。例えば新規の事業者っていうのは対象にはならないとい

うことで、もしここに希望があったりなんかして昨年度対比はできないんだけれどもかな

り厳しいんですよっていうのがあったらどうするかということ。 

それから、もう一点は、150 件想定しているようですが、もっとたくさんあって財源が

足りないよっていったときには増やすのかどうか、この辺。 

それから、坂井議員からも質問のあった施設閉鎖対応支援金なんですけれども、40％を

支払える能力が残っているんですよねと、経営状況っていうのはこの間にどうだったの

かっていうことについて、持続、継続ができるんだということで、60％を支給すれば何と

かやっていけますねっていうことも確認の上での支援金なのかどうか。 

この点について３点お伺いします。 

健康福祉課長  それでは、まず初めにキットの配布事業についてでございますが、当初この事業を行う
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に当たりまして、まず申込期間を設けさせていただき、その後、速やかに配布をしたいと

いうのがございまして、そのときには、やはりなるべく接触をしないような形のほうがよ

かろうというような判断で、全て郵送という形を取らせていただきました。 

それから、今回、県のほうに町からの要望をした個数 500人分を用意してございます。

もう第１回というかの申込みは済んでいるんですけれども、申込みのあった方については

約 90人ほどとなっておりまして、まだ余裕はある状態なんですけれども、ちょっと急いで

全部を配布するということではなくて、ちょっと様子を見ながらまた対応ができるような

形を思っておりますので、お願いいたします。 

産業振興課長  第２弾支援補助金の関係でお答えしてまいります。 

開業については、例えば昨年末や今年に入ってからでも、こういった第５波の影響を受

けているようなところは対象にできるように、これは努めてまいりたいというふうに思っ

ております。 

それと、今は 150件を予算上は載せておりますけれど、これを超えた場合については補

正等の対応を図ってまいりたいというふうに考えております。 

地域創造課長  指定管理者とはしっかりお話をさせていただいて、金額的に 40％負担っていうことは約

半額に近いということで、収入としては非常に痛いということですが、キャンプ客が昨年

に比べて増えておりまして、実際問題、昨年の同時期と比べますと倍になっているという

ことで、今後の状況も指定管理者のほうで考えていただいて能力的には何とか頑張れるか

なあというお話でしたので、先ほど説明させていただいた算出根拠でお互いに折り合いを

つけたというか、納得していただいたということでありますので、よろしくお願いしたい

と思います。 

議  長  よろしいですか。 

２番 

久保島議員  はい。 

議  長  そのほか質問ございませんか。 

８番 

堀内議員  すみません。新型コロナウイルス感染症対策第２弾支援補助金のことについてお伺いい

たします。 

今回、補助金の金額というものは月間事業収入から対象月の収入を引くという差額と 15

万円を比較してっていうところがあると思います。 

前年以前に事業をされている方っていうのは事業収入を比較することが容易にできます

ので計算はできるかと思います。 

令和２年度の 10月以降に開業された方については、長野県の事業応援補助金のような形

のものや月次支援金のものについては、開業してからの日数によって事業収入の平均を出

したりとかいう話の計算のチェックシートっていうものを準備していただいていた部分も

あって、私たち申請をお手伝いする側としても大変重宝していたんですけれども、町とし

てそういう簡易的なチェックシートというものを対象者にこういうのがありますよという

ような形でお知らせするという予定はございますでしょうか。 
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産業振興課長  チェックシートというもの自体は想定しておりませんでしたが、いろいろなお話を伺っ

ている中で国県への申請書類の記入あるいは添付書類が非常に煩雑だということを聞い

ておりますので、町としましては、申請書類の書き方についてもできるだけ簡単にしなが

ら、そういった複雑な添付書類もないようにしながら業務は進めていきたいというふうに

考えております。 

議  長  よろしいですか。 

８番 

堀内議員  すみません。私の質問の仕方が悪かったかもしれませんけれども、月間の売上高ってい

うものを比較するときに、令和２年 10月以降に開業の方っていうのは月間の比較ができな

い。仮に令和３年度に開業された方についてはそこをどういうふうに比較をしていくかっ

ていうところで、県の応援補助金とかについては比較する方法というものをエクセルの

シートで比較できるような体制のものが作られておりました。そういうものについては、

町で売上げを比較するというものの書類を準備する予定があるかというところをお聞きい

たします。 

産業振興課長  月次や応援っていう国や県というのは、やはり対象事業所数も多くなるかと思います。 

飯島町で昨年末から今年にかけての開業数というのは、それほどは多くないんじゃない

かというふうに思っております。 

ただ、今、議員のおっしゃったとおり、ここの部分については十分分かりやすいような

形でちょっと検討させていただきたいと思います。 

議  長  そのほか質問ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

これから討論を行います。 

最初に反対討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  討論ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

これから第１号議案 令和３年度飯島町一般会計補正予算（第６号）を採決します。 

お諮りします。 

本案は原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

議  長  異議なしと認めます。したがって、第１号議案は原案のとおり可決されました。 

以上で本日の日程は全部終了いたしましたので、町長から議会閉会の御挨拶をいただき

ます。 

〔下平町長登壇〕 
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町  長  議会臨時会の閉会に当たりまして御挨拶を申し上げます。 

本日御提案申し上げました補正予算案件１件につきましては、議員の皆様方の慎重な御

審議を賜り原案どおり可決いただき、誠にありがとうございました。 

新型コロナウイルスは、現在は全国で感染者数が減少していますが、第６波の心配もご

ざいます。 

町としましてもウィズコロナ、アフターコロナを見据えながら経済活動の活性化に努め

てまいるとともに、町民の皆様に御協力いただきながら引き続きの感染防止に努めてまい

ります。 

そんな中で秋のイベントが始まります。 

今週の土曜日にはいいちゃん文化祭が飯島町役場周辺で行われます。 

また、いいちゃん産業祭りが 11月１日からスタートします。スタートしますというのは、

今回は土日の２日間で一気に農業と商工業が一緒になった一括でのお祭りというよりも、

町全体をステージにした体験とか工場見学、あるいはドライブスルー、こういった盛りだ

くさんな計画が立っております。コロナ下においてドライブスルーが二、三回行われたわ

けなんですけれども、そういったノウハウを積み重ねながら、今回は多くの商品、多くの

業者さんに参加していただいたということでございます。 

地域を巡る産業体験もございます。これは、ぜひ飯島町の産業をみんなに見ていただき

たい、特に若い人たちには見ていただいて、飯島町の産業にはこんなものがあるというこ

との中の１つのキャリア教育にもつながることと信じております。ぜひ飯島町の産業をの

ぞいていただきたいなというふうに思うところでございます。 

これから寒い季節を迎えまして、コロナに加えインフルエンザの季節でもあります。議

員各位におかれましては、健康に十分注意いただき、一層の御活躍を心からお願い申し上

げ、臨時会閉会の挨拶といたします。 

大変ありがとうございました。 

御苦労さまでした。 

〔下平町長降壇〕 

議  長  以上で令和３年第５回飯島町議会臨時会を閉会いたします。 

お疲れさまでした。 

事務局長  御起立をお願いいたします。（一同起立）礼。（一同礼「お疲れさまでした」） 

 

閉  会  午後２時１２分 
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上記の議事録は事務局長 林潤の記載したものであるが、その内容に相違ないことを証

するため、ここに署名する。 
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